"新校园""新风净化""新护学路"

硬实力"迎新 我的学校变样了

昨天,本市中小学迎来了春季开 学。新的学期,有的学校搬进了新校 舍,有的学校开辟了新课堂,有的学 校门前的交通出现了新变化。新学 期、新变化,让学习生活有了新体验。

南开小学门前 中心护栏断口封闭 门前秩序好了

昨天早晨7:30,南开区白堤路上 的南开小学门前,正是送孩子上学的 高峰期。骑电动车的家长会在路口 变成绿灯后,带孩子穿过道路中间的 护栏,将孩子送到学校门口。一些驾 驶车辆的家长则会将车顺行停放在 路边,然后领着孩子穿过马路送到校 门口。被交管部门封闭的中心护栏, 并不是正对校门,而呈现倾斜错开的 情形。除了机动车不能从断口处调 头外,非机动车和行人都不影响通 行,加上路口的交通信号灯,使得这 一段路的交通秩序并然有序。

"过去这段路,每到上下学,我们 可担心孩子过街安全了,马路不宽车 不少,还都在这里调头。"正牵手送孩 子进校门的李女士说,新学期这个断 口封闭了,没想到秩序提升了一大 截。南开小学门前的这段白堤路并不 宽,为了方便接送孩子的家长停车,在 临近校门前的区域还施划了停车位。 因为车辆不能调头了,家长们在将孩 子送到校门口后,都是按照行驶方向 离开,使得这一路段并不拥堵。

南开支队白堤路大队的高峰,专 门负责这个点位的执勤。开学第一 天,他也早早到达了学校门前。他说 针对南开小学门前的交通出行专门 进行了调研,发现因为道路不宽,调 头的车辆通常"一把轮"调整不过去, 而当驾驶员再次调整车身的时候,路 口的过街绿灯又会亮起,接送孩子的 家长正好跟车流交织,对行人不安 全,也会导致双向车道通行不畅。假 期期间,交管部门决定将白堤路的灵 隐道至西湖道段路断口封闭,首先让 行经此处的社会适应。担心家长不 适应变化,还通过了多种方式进行提 醒,从第一天的通行来看,交通秩序 大改观。 本报记者 徐燕

七里海新家园学校 82年老校焕新颜 九年一贯制新校启用

一大早,随着宁河区七里海新家 园学校的大门缓缓开启,学生们带着 惊叹的表情走进新学校。这所承载 着宁河区北淮淀镇南淮淀小学82年 办学历史的老学校,在七里海晨雾中 的新校园里迎来首批学生。

"小心台阶,进去看看你的新教 室""妈妈再见"学校门口熙熙攘攘的 人群中,学生们和家长道别,跟随老 师进入校园。

枣红色的教学楼端庄静秀,外部 造型现代简洁,看上去活力十足。教 学楼共四层,配备24个教学班其中 小学部18个,中学部6个。学校每间 教室都配有环保桌椅、智慧黑板、空 调等。教学楼内除建有科学、信息技 术、音乐、美术、舞蹈、书法、劳技、图 书阅览、录播、报告厅、心理辅导、物



本报记者 吴迪 摄

理、化学、生物等专用教室外,还建有 一处宽敞的室内篮球场和200米塑 胶跑道体育场。一位老师介绍,为方 便搬迁群众子女就近入学,宁河区北 淮淀镇南淮淀小学整体搬迁至七里 海新家园学校,这所九年一贯制学校 总建筑面积约10800平方米,相较于 老校区,新校区的整体教学设施配置 有了质的提升。尤其是室内篮球场, 极大地解决了恶劣天气下孩子们不 能上体育课的难题。

"新学校的校园环境、硬件设施 都有了质的飞跃,处处都贯穿一个 '新'字,而且学位也有所增加,过去 南淮淀小学有300多名学生,新学校 能容纳1000余名学生,现在已招生 700余名,极大地满足了搬迁群众子 女就近入学的需求。"七里海新家园 学校大队辅导员周玉立说。"前几天 我们就参观了校园,教室非常宽敞明 亮,校园整洁干净。学校的选址我们 非常满意,正好在中心点,前后左右 的小区也很方便,也就是十来分钟的 路程。我的孩子现在上六年级了,希 望孩子到新校园好好学习,快乐成 长。"学生家长代表李华说。

本报记者 张艳

新华北岛学校 学校近了 孩子能多睡半小时

崭新的校园、明亮的教室、宽阔 的操场,昨天天津市新华中学中新生 态城北岛学校(以下简称"新华北岛 学校")迎来了新校区启用后的第一 个工作日,孩子们开心地走进家门口 这所全新的学校,开启了新学期的学 习生活。

7:40,完成了早上的执勤任务, 家长志愿者正在校门口合影,希望 在孩子新校园门前留下美好的回 忆。"我们都住在这附近,现在学校 离家近太多了。"当记者问及新校区 带来的改变时,家长们都做出了类 似的回答。一位小学部的学生妈妈 告诉记者:"相比上个学期,现在的 学校近了七八公里,孩子早上能多 睡半小时。

8:00,全校1900名师生在操场上 进行了简单的升旗仪式暨开学典礼, 英式红砖校园显得既典雅又庄重,深 浅绿色相间的人工草皮覆盖在标准球 场上,6条红色的跑道围绕在草坪周 围,室外电子大屏幕上展示着开学典

礼的背景图案,全校9个年级的学生 将在这里开启一段全新的学习生活。

走在校园里,最大的感受就是 ",学校总建筑面积约3.9万平方 米,主要的建筑为一栋行政楼和两栋 相连的教学楼,校内建有实验室、图书 馆、体育馆、多功能厅、艺术中心等,还 有2个能容纳200人以上的报告厅。 教室里配备有电子白板、环保桌椅,处 外彰显着智慧和绿色的元素。

值得一提的是,作为生态城首批 近零能耗校园示范项目,该校广泛使 用节能环保技术,运用新风净化、高 效热回收、高效能源系统、可再生光 伏发电等先进节能技术。其中,新风 净化系统能在控温除湿的同时,有效 防止霉菌和交叉感染,净化空气中的 PM25等有害气体,为学生提供舒适、 本报记者 苗娜 健康的环境。

中营小学 修旧如旧 旧学堂迎来新同学

新学期开学第一天,中营小学旧 学堂迎来了二年级的同学,这也是中 营小学旧学堂在暂停使用并经过了 将近三个月的封闭维修完成后重新 投入使用。

时间刚过八点半,灿烂的阳光便 透过玻璃窗照进旧学堂的教室里,学 生们都整齐地坐在座位上,一张张稚 嫩的脸庞目光中透露着对于这个新 教室的好奇与喜爱。旧学堂掩映在 中营小学的新教学楼中间。

作为第一次进入旧学堂教室 年级的学生们更是欣喜,体育课从教 室出来整队到操场上集合的过程俨 然成了他们第一次跟旧学堂亲密接 触的机会。仅从教室走出来到门外 集合的过程中,学生们就情不自禁用 小手触摸黑漆色的木门,用胳膊搂-搂连廊的立柱,有的学生甚至俯下身 去抚摸透亮的石阶,眼神中充满了好 奇和喜爱。当记者询问他们是否喜 欢新教室时,学生们异口同声给出了 肯定的答复。

据中营小学相关负责人介绍,如 今完成修复后的旧学堂两排南北向 的房屋仍然作为教室使用。东西两 侧的房屋作为教师办公室和校史陈 列馆,中营小学旧学堂古建筑群从这 个学期开始就能够继续服务学生教 师们的学习和生活。

本报记者 解菁

孩子入校话题多



校园书声起,新春学子归。2月17日 静海区模范小学迎来新学期开学日。

早上7点多,校门开启。校门前,交警 与志愿者各司其职、默契协作,一边引导过 往车辆有序通行,一边细心护送学生安全 通过路口。教学楼内,老师们早已在教室 门前等候,引领学生们开启晨读,并为开学 第一课做好准备,以最佳状态迎接崭新的 学习生活。

在五年级十三班的教室里,一名学生 正手持地球3D立体纸模型,兴致勃勃地讲 解地理知识:"大家瞧,这个模型上,各个国 家的位置一目了然……"创意十足的模型, 将趣味性与知识性完美融合,成功点燃了 同学们探索世界的热情。同时,录播课教 室里也热闹非凡,老师正与学生们分享假 期的所见所闻。大家围绕寒假生活畅所欲 言,当话题聊到春节档电影时,学生们更是 热情高涨,纷纷分享自己的独特感悟,课堂 气氛热烈非凡。

安全教育,始终是开学第一课的重中 之重。在三年级十五班课堂上,班主任围 绕安全教育主题,与孩子们分享。通过生 动的案例与细致地讲解,引导孩子们上好 安全第一课,为校园安全防线添砖加瓦。

新学期,模范小学将开展多彩的课堂 与丰富的活动,助力学生全面发展。

> 本报记者 张珊珊 图片由静海融媒提供

新学期牵手"哪吒"



开学第一天,东丽区东羽小学校门口 出现了一位特别的"迎宾员"——副校长身 着哪吒玩偶服,热情地向每位踏入校园的 学生挥手致意。这一充满童趣的场景瞬间 点燃了孩子们的热情,大家纷纷围拢过来, 与"哪吒"合影留念,兴奋的情绪把新学期 的仪式感拉满。

上课了,各班班主任围绕"哪吒精神" 开展主题班会。通过讲述哪吒的经典故 事,播放相关动画片段,同学们深入了解 了哪吒勇敢无畏、敢于抗争、不认命的优 秀品质

"我要学习哪吒的勇敢,在面对困难 时不退缩!""我要像哪吒一样,勇于挑战自我,突破极限。"……在讨论环节中,同 学们积极发言,分享自己对哪吒精神的独

这场以"哪吒"为主题的开学活动,不 仅为新学期营造了欢乐、温馨的氛围,更以 一种生动有趣的方式,引导学生传承和弘 扬优秀传统文化,激励他们在新的学期里 以饱满的热情和坚定的信念,努力学习。

> 本报记者 安元 摄影 通讯员 翟鑫彬